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1S SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO. SARGENTO BYRON ESTRETAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove
horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de
Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (pMN), Breno

Goribalde (DEM), Cícero do Sonto Moria (qODEMOS), Doutor
Manuel Marcos (PSDI, Eduordo ttmo (REpUBL|CANOS), Emília

Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meiretes (pSC), rsac

(PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (pSOL),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLtDARtEDADE),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (pT), professor

Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo
Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (pSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLTCANOS), Sheyla Galba
(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (pSD), Vinicius
Porto (PDT),(vinte e um), e ausentes os Vereadores .loaquim a

Janelin ha, (PROS) Ricardo Marques,(CtDADANtA) e Ricardo
Vasconcelos(REDE), com j ustificativas(t rês)). Lida a Ata da nona
Sesão Ordinária que foi aprovada sem restrições.

ATA DA 103 SESSÃO ORDINÁRIA

43ê LEGISLATURA

DtA 3 DE MARçO DE 2022.
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EXPEDIENTE

Ato Contínuo, o Senhor Presidente informou que, por ser a
primeira Sessão do mês, convidou todos para ouvirem o Hino
Nacional. Pela Ordem. a Vereadora Emília Corrêa comunicou a
morte do Médico Veterinário Eduardo Luiz Silva Costa, e solicitou
o registro desta Sessão no nome dele, que lbi deferido pelo
Presidente. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba informou a
morte da Mulher de Peito, Erica Tereza dos Santos, e também
solicitou o registro desta Sessão no nome dela, que lbi deÍ'erido
pelo Presidente. Continuando, o Senhor Presidente comunicou a
morte do funcioniirio aposentado desta Casa, Josué Rodrigues Silva,
e solicitou um minuto de silêncio e que também a Sessão seja
registrada no nome dele. Constam do Expediente Projetos de
Decretos Legislativo número l0/2022 de autoria do Vereador
Prof,essor Bittencourt, que conccde Título de Cidadania
Aracajuana à Senhora llliane Pires do Nascimento Barreto, I l/2022
de autoria do Vereador Prolessor Bittencourt, que concede 'fítulo
de Cidadania Aracajuana ao Senhor Glauco Maximiniano de
Campos. Requerimentos números 45, 46,47,48, 49, 5012022 de
autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 5912022 de autoria da
Vereadora Sheyla Galba, 7l12022 de autoria do Vereador ProÍ'essor
BittencouÍ. Moções números 1612022 de autoria do Vereador
Ricardo Marques, 1712022 12022 de autoria do Vereador Joaquim
da Janelinha, 1812022 de autoria do Vereador Breno Garibade,
1912022 de autoria do Vereador .losenito Vitale de Jesus (Nitinho).
Indicações números 364 a365,413 a 418, 423 a 426,433/2022 rJe

autoria do Vereador Fábio Meireles, 366 a 36712022 de autoria do
Vereador Eduardo Lima, 368 a 40612022 de autoria da Vereadora
Professora Ângela Melo, 407, 435, 445 a 44712022 de autoria do
Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. 408 a 41212022 de
autoria do Vereador Ricardo Marques, 419 a 42212022 de autoria do
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Vereador Joaquim da Janelinha, 427,451 a 463/2022 de autoria do
Vereador Anderson der 'fuca, 428 a 43812022 de autoria do
Vereador Doutor Manuel Marcos, 434, 436 a 437, 440 a 44412022
de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 448 a 44912022 de autoria do
Vereador Pastor Diego. lnscritos usaram da palavra no pequeno
Expediente os Vereadores Paquito de Todos que em seu discurso,
falou da importância do esporte amador lamentando ver clubes e
peladas deixarem de realizar o esporte por falta de campos de
futebol e que não esião sendo zelados, havendo a necessidade da
construção deles. Disse ainda que, em nome de associação de
moradores e comunidades de bairros, solicitou das autoridades
competentes para reverent essa situação, lembrando que praças
existem em nossa cidade, mas campos de futebol estão em escassez
e, a seu ver, precisam ser construídos cm vários bairros de nossa
cidade. Concluiu, pedindo que seu pedido se.ia atendido para que os
jovens possam realizar práticas esportivas. Sargento Byron
Estrelas do Mar informou que essa é a sua primeira fala desde o
afastamento dele para tratamento de saúde e lamentou a perda do
seu colega Bráulio, que era Bômbeiro Militar. Ainda em suas
colocações, disse no último dia vinte e oiro de levereiro que a
Policia Militar comemorou cento e sessenta e sete anos e que tem
muito orgulho de fazer parte dessa corporação da qual faz parte há
vinte anos, parabenizando o Comandante da Policia Militar e todos
os policiais, e ainda lembrou sobre o Dia Mundial associado a
Pessoas com Doenças Raras, lembrou da preocupação dele com o
Rol Taxativo da ANS, instituídâ pela Agência Nacional da Saúde
Suplemcntar que retoma o.lulgamento dc dois recursos para delinir
a lista de procedimentos dc cobertura obrigatória pelos planos de
saúde, afirnrou que pessoas cont doenças raras, deÍlciência e
autistas, caso a ntatéria sc-ia julgada làvorár,cl, sâo algrrnras das tnais
afetadas. Finalizou, parabcnizando os vcreadores pela aprovação do
Projeto do Veto do PPA e I-OA quc lii crn prol da valorização dos
proÍ'essores, agentes de endcnrias e saúde. Sheyla Galba saudou o
retorno da Vereadora Emília Corrêa e disse que, no último dia
dezessete de fevereiro, verificou^ o Diário Oficial da prefeitura e
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constatou que a mesma junto com a Secretaria Municipal da Saúde,
fizeram um contrato de locação de um imóvel localizado na
Avenida Rio de Janeiro que ó o antigo Hiper Sales, sem processo de
licitação, no valor global de um milhão, e indagou para que serve
essa locação e se vai realmente dirninuir os cuslos, e que o valor
mensal é de sessenta e sete mil tirados do Fundo Nacional da
Saúde. Concluiu, em outro assunlo, falando sobre a Secretaria
Estadual da Saúde e o Hospital João Alves, afirmando que jamais
fala alguma coisa sem ter certeza e informou que nesse Hospital
está faltando o medicamento quimioterápico Falodex e que as
pessoas precisam fazer o uso desse medicamento a cada vinte e oito
dias. Vinicius Porto falou do turismo em nossa cidade informando
que, desde o final do ano, os hotéis estão com oitenta por cento da
capacidade de ocupação, lembrando que há alguns anos essa
situação era diferente e tinham problemas para receber turisas,
porém essa realidade foi transformada pelas várias ações de obras
por parte da preleitura que ajudou inclusive a mudar a situação da
hotelaria, garçons, e músicos que solreram muito durante a
pandemia. Concluiu, parabenizando o PreÍ'eito, o Presidente da
Emsurb, Luiz Roberto, e demais socretariados. Anderson de Tuca
em seu discurso, disse que, no último dia vinte e três de fevereiro o
Govemador do Estado, Belivaldo Chagas, anunciou o reajuste para
os servidores do Estado, e disse que é servidor concursado do
Detran exercendo a função de Assistente de Trânsito e que os
vencimentos deles e ao longo dos dez anos sem reajustes fàto que
precisa ser melhorado, no entanto na tabela de aumento mostrado
pelo governador alguns servidores não serão beneflciados, inclusive
defende o reajuste de trinta e quatro vírgula quarenta e quatro em
cima do sakiLrio base. Concluiu, dizendo esperar que o Governador
reveja essa tabcla de auÍnento. Breno Garibalde agradeceu a
presença dos colegas na reuniâo da Comissão de Transportes, no
último dia vinte e quatro de Í'evereiro, inlormando que tbi unra
reunião muito provcitosa c que Íicou pra histtiria,.jii quc liri a
prirneira vcz que conscguiram rcunir ncsta ('asa outfas casas do
Lcgislativo como a da [Jarra dos Coqueiros. dc São Cristovão c de
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Nossa Senhora do Socorro. contando ainda com represenlantes da
Assembleia Legislativa, DER. SM]"I, Sintra Serransp e
trabalhadores rodoviários. Disse ainda que todos compareceran.)
com o único intcresse em buscar soluções para i'estruturação do
transporte público, para ser viável a licitaçào o quanto antes, pois
sabem das dificuldades enÍientadas, há muito tetnpo, mas precisam
deixar de Íalação e parlir para a ação, c informou que vào elaborar
um documento e levar para os cheÍ-es dos executivos municipais e
estadual, e que o ob.ietivo da reunião l'oi buscar ponk)s para que a
licitação saia. Finalizorr, parabenizando os Vereadores Sargento
Byron Estrelas do Mar c à Vereadora [:]milia Corrôa pekr retonro aos
trabalhos legislativos. Cícero do Santa Maria, em seu discurso,
destacou a reunião da Comissão de Esportes, no último dia vinte e
quatro de levereiro parabenizando todos que estiveram presentes e
disse que tem orgulho em fazer parte na qualidade de membro
dessa Comissão. Disse ainda que irão claborar um documento e

levar para os clrL.fes dos erccutivos municipais c'estadual, c loram
questionado pelos cobradorcs que não foram comlemplados estão
desempregados. Finalizou, em outro assunto, lamentando que na
Colômbia, foi aprovada a liberação para o aborto até seis meses de
gestação e que houve mulheres que aplaudiram essa aprovação.
Eduardo Lima disse que foi com muita tristeza que recebeu a
notícia do número alarmante nas periferias do aumento de casos de
tentativas, abusos concretizados e violências sexuais contra crianças
e adolescentes. E como Presidente da F-rente Parlamentar da
Criança e do Adolescente observa esses dados, com muita
preocupação, buscando no Poder Público não somente por meio da
prefeitura, mas também do Goverao do Estado ações para
combater o que vem ocorrendo com relação ao abuso à criança e ao
adolescente, que as famílias precisam lazcr parte sentando à mesa
para falarem sobre o que fizeram de errado em relação à educação
dos filhos. Concluiu, dizcndo que a educação devida tem que
partir de casa, pois na rua as crianças não vâo encontrar, e que hoje
será aprovado um projeto de autoria dele em combate à pedofilia.
lnscritos no Grande usaram da palavra os Vereadores lsac saudou o

:
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retorno da Vereadora Emlia corrêa que, é polêmica, mas muito
querida e também saudou o retorno do querido colega Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar e destacou o excelente trabalho
que vem realizando o Vereador Vinícius Porto pelo PDT. Comentou
a guerra entre, a Rússia e a Ucrânia e acrescentou que mesmo com
a chegada a razão como conceituada pelos iluminístas, ainda
vemos os grandes líderes tomarem decisôes animalescas.
Repudiou a atitude do Presidente Putim em atacar a Ucrânia,
lamentando que esses confrontos levem pessoas inocentes à
morte e disse que as possíveis repercussões desses conflitos
podem tomar dimensões internacionais a exemplo do aumento
dos preços nos alimentos no Brasil. Lamentou ainda a neutralidade
do Presidente Jair Bolsonaro em relação à guerra. Concluiu,
parabenizando o Vereador Anderson de Tuca quando falou da
necessidade do aumento salarial para os servidores do Detran e fez
um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira para enviar um pro.ieto de
reposição das perdas salariais para os servidores do Município de
Aracaju, como fez o Governador Belivaldo Chagas. Linda Brasil
destacou a importância do mês de março como mês de luta para
todas as mulheres, é a data que marca o Dia lnternacional de Luta
de todas as mulheres, que foi construída para lembrar a luta e
resistência de mulheres em busca de melhores condições de vida e
trabalho. Essa data não foi instítuida a partir de um acontecimento
único, mas de um cenário marcado por diferentes mobilizações de
mulheres operárias do final do século XIX e início do século XX que
lutavam por condições menos degradantes de trabalho e
participação na vida política. É data de celebrar o protagonismo
feminino e de somar forças no enfrentamento às diferentes formas
de violência de gênero que incidem sobre os nossos corpos e vidas
das mulheres, tais como as desigualdades sociais, salariais e na
ocupação de cargos de poder, a imposição de padrões estéticos, o
machismo, o racismo, a LBTfobía,, a violência política e a todas as
mais variadas formas de violência, inclusive, a violência pratícada
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pelo Estado que utiliza a força repressiva para promover o
genocídio da população negra. Ressaltou que os dados da

Coordenadoria de Estatística e Análse Criminal divulgados pela

Secretaria da Segurança Pública de Sergipe são gravíssimos, e

aponta que, no primeiro semestre do ano passado, em Sergipe,
foram registrados quatro virgula sete mil casos relacionados à

violência contra a mulher, dado agravado com o aumento de mãis
de quarenta e dois por cento de casos de femicídios em nosso
Estado. Neste ano, foram assasinadas duas pessoas trans em
Srgipe já é um número maior que o registro em todo o ano passado

e, com isso, nosso Estado segue na vigésima posição no ranking dos
estados onde se registrou homicidio na população transgênere.
Concluiu, após outros comentários, informando que vai continuar
promovendo várias ações neste mês princípalmente protocolar
diversos projetos lei como a emenda que toda a lei 5.O77 /2018
institui â campanha permanente de combate ao machismo e

valorização do protagonismo das mulheres ao longo da história nas

escolas públicas do Município de Aracaju. Destacou também
importância da derrubada dos Vetos do Prefeito Edvaldo Nogueira
acrescentando que foi bom para a democracia e disse que a

mobilização das categorias fizeram a diferença nessa votação.
Assumiu a presidência o Vereador Nitinho que concedeu a

apalavra ao Vereador Pastor Diego saudou, em especial a
Vereadora Emília Corrêa pelo retorno. lnformou que, na última
segunda-feira, dia vinte e um de fevereiro, a Corte da Colômbia
votou pela discriminazação do aborto até vinte e quãtro semanas
de gestação. Ressaltou que esse fato contraria todas as legislações
internacionais que buscam preservar a vida e essa atitude da
Colombia é um retrocesso que contraria a própria Constituição
local. Após outros comentários, finalizou, apresentando um vídeo
sobre o aborto e disse que, após vinte e quatro semanas, o bebé já

está formado e isso vai de encontro aos principios constitucionais
e é um crime contra a humanidade. Foi aparteado pelos
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Vereadores Doutor Manuel Marcos, lsac, Linda Brasil, e Emília
Corrêa. Professora Ângela Melo saudou o retorno da colega
Emília Corrêa ao participar do nascimento da neta dela e também
desejou um feliz retorno ao Vereador Sargento Byron Estrelas do
Mar. Em outro assunto, falou da sessão histórica da manutenção
das emendas do piso dos professores e dos agentes de saúde,
destacando a ação conjunta dos dois sindicatos e o
comprometimento desta Casa legislativa. Divulgou, em seguida,
dados preocupantes de que sessenta e nove vírgula sete por cento
das famílias brasileiras estão individadas ou não sabem como
pagar as dÍvidas e a razão disso é o desemprego e a informalidade
que provocam a queda de compra dos salários dos trabalhadores.
No início da pandemia ouiu-se o Presidente Jair Bolsonaro e o
Ministro Paulo Guedes afirmarem que a economia era
fundamental e era importante salvar a economia, em vez de
salvar vidas. Nem o governo salvou a economia e vidas Íoram
perdidas. Defendeu em seguida uma ampla discussão sobre a

renda básica local, mas o Prefeito Edvaldo Nogueira prefere não
falar sobre esse tema. Externou também preocupação crescente
com a violênca aos transexuais, gays que de acordo com
pesqusia feita, na Bahia houve crescimento de oito por cento em
relação a uma morte a cada vinte e nove horas. E, em Sergipe,
houve duas mortes de transsexuais e isso é muito preocupante.
Lamentou, na sequência a questão da guerra no mundo que
também é uma guerra pela ganância do capital e no final quem
sofre são os trabalhadores que são vítimas desses conflitos.
lnformou, em seguida, que o Partido dos Trabalhadores terá
candidato a Presidente da Repúblíca, Lula, e em nosso Estado o
candidato pelo partido será o Senador Rogério Carvalho. lnformou
aínda, que no último día dezoito, o PT lançou uma plataforma de
Campanha Sergipe para todos que é para o cidadão e cidadão
contribuir com suas sugestões. Concluiu, parabenizando o
Vereador Breno Garibalde pela reunião para discussão dos

ti
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problemas do transporte coletivo, disse que o Superintendente
Renato Teles esteve presente, mas em nada contribuiu. Suspensa
a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binhol (PMN), Breno Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio
(PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pãstor
Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC

do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sergento Byron Estrelas do
Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e
ausentes os Vereadores loaquim da Ja nelin ha,(PROS), Ricardo
Marques(CIDADANIA), e Ricardo Vasconcelos(RED E), com
justificativas. Pauta de hoje, três de março de dois mil e vinte e

dois Projeto de Lei número 3812021do Vereador Cícero do Santa

Maria, foi discutido pelo autor. Submetído à Votação foi aprovado
em terceira discussão Projeto de Lei número I38/2O21 do
Vereador Pastor Diego, Íoi discutido pelo autor foi aparteado pelo
Vereador Fábio Meireles. Submetido à Votação, foi aprovado em
terceira discussão. Projeto de Lei número 709/2021, do Vereeador
Breno Garibalde submetido à Votação foi aprovado em segunda
discussão. As Emendas números 7, 2, 3 e 4/2O22 Lodas do
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Vereador Eduardo Lima ao Projeto de Lei número 122/2O27 do
mesmo autor, receberam os pareceres favoráveis do Relator da
Comissão de Justiça e Redação, Vereador Anderson de Tuca e do
Relator da Comissão de Saúde Vereador lsac. Submetidas a

Votação foram aprovadas. Submetido à Votação Projeto de Lei

número 722/2021 do Vereador Eduardo Lima foi aprovado em
segunda discussão. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba solicitou
o adiamento da votação do Projeto de Lei úmero L44/2027 do
Vereador Ricardo Marques, o que foi aprovado. Projeto de Lei

númerc 27212021 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,
submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Moção
número 202/2021 da Vereadora Emília Corrêa, submetida à

Votação foi aprovada e Discussão ünica. Os Requerimentos
números 39 /2022 da Vereadora Sheyla Galba e 71/2O22 do
Vereador Professor Bittencourt, submetidos à Votação foram
aprovados em Discussão Única. E, como mais nada houvesse a
tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no
horário Regimental, em oito de março de dois mil e vinte e dois e
deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, três março
de dois mil e vinte e dois.
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